

从江县十八届人大一次会议召开

县领导到占里村宣讲党的十九届六中全会精神并开展巡河巡林活动

本报讯(通讯员 吴兴科 潘光晨) 12月8日至10日,从江县第十八届人民代表大会第一次会议在从江县奎里会议中心召开。来自全县各行各业、各条战线的县人大代表,肩负着全县人民重托,满怀激情、齐聚一堂,共商发展大计,共绘美好蓝图。

大会应到代表214人,实到代表198人,出席人数符合法定人数。大会表决通过了《关于从江县人民政府工作报告的决议(草案)》《关于从江县2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议(草案)》《关于从江县2021年财政预算执行情况与2022年财政预算的决议(草案)》《关于从江县人民代表大会常务委员会工作报告的决议(草案)》《关于从江县人民法院工作报告的决议(草案)》《关于从江县人民检察院工作报告的决议(草案)》。

会上,县委书记周崇军向新当选县人大常委会主任欧仁文颁发当选证书。县人大会主任欧仁文向新当选县人民政府县长郭建强颁发当选证书,向新当选县委副书记李太琼、杨瑞刚、廖家万、罗德勇、杨勇、丁帮军、新当选县人民政府副县长龙校一、龙治刚、陈远剑、姚元炳、潘勇、唐雯、刘芳、新当选从江县监察委员会主任胡厚华、新当选县人民法院院长沈有兰和县人大常委会委员颁发了当选证书。

县委书记周崇军在会上作总结讲话,他代表县委,对大会的圆满成功和新当选的同志表示热烈的祝贺,向全体代



从江县十八届人大一次会议场景

表和与会同志,向大会作出辛勤奉献的同志们,表示衷心的感谢。

周崇军说,从江县第十八届人民代表大会第一次会议是一次凝心聚力、共谋发展的大会,是一次求真务实、开拓创新的大会,是一次继往开来、团结奋进的大会,必将鼓舞和激励全县各族人民,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志,全面落实县第十三次党代会提出的工作要求,加快推动从江高质量发展,奋力开创全面建设社会主义现代化从江新未来。

周崇军说,金戈铁马闻征鼓,只争朝夕启新程。今后五年,是从江实施

“十四五”规划、实现赶超崛起的关键时期。刚刚闭幕的县第十三次党代会,提出了今后五年全县经济社会发展的奋斗目标、主要任务,描绘了未来发展的宏伟蓝图。这次县十八届人大一次会议,又把县委确定的目标任务通过政府工作报告的形式,具体落实到经济社会发展的各领域、各环节、各方面,使县委的意图和主张转化为全县人民的共同意志。全体代表要切实把握思想和行动统一到县第十三次党代会精神上来,统一到县十八届人大一次会议各项部署要求上来,围绕实施乡村振兴战略、突

出“三大跃升”“三大突破”“三大突围”和加快建成“富裕从江、生态从江、文明从江、活力从江、幸福从江”目标,凝心聚力,砥砺奋进,创新突破,奋力谱写新时代从江高质量发展新篇章。

周崇军强调,各位代表、同志们,美好蓝图已经绘就,奋进号角已经吹响。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、州委的坚强领导下,牢记重托、感恩奋进,同舟共济、砥砺奋进,奋力谱写新时代从江高质量发展新篇章,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

新当选县人民政府县长郭建强说,今后的工作中,将和新一届政府领导班子倍加珍惜人民赋予的权力,做到提高站位“正确干”、践行宗旨“为民干”、实事求是“科学干”、迎难而上“担当干”、提高本领“创新干”,决不持有“新官上任三把火”“新官不理旧账”“重打锣鼓另开张”的错误倾向,把工作重心放在为人民群众谋福祉上,知行合一,决不辜负组织、各位代表和全县39万各族人民的信任、信任和厚望。

新当选的县人大常委会主任欧仁文说,在今后的工作中,倍加珍惜历届人大常委会打下的良好基础,继续保持和发扬县人大好传统、好作风,团结和带领新一届人大常委会一班人,紧紧依靠全体委员、全体代表和全县人民的信赖,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,在继承中创新、在创新中发展、在发展中提高,努力开创全县人大工作的新局面。

从江县政协十一届一次会议召开

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

县领导率队到贯洞镇开展百香果产业现场观摩活动

充分认识到百香果产业发展对从江县巩固脱贫攻坚成果和推进乡村振兴的重要意义,深入研判、认真谋划,防范化解产业发展风险,推进百香果及其套种产业标准化、规模化、精细化发展。

郭建强要求,各乡镇结合实际情况,因地制宜规划种植规模,积极探索套种产业,确保各产业间相互促进协调发展,要不断完善和优化产业结构,纵深推进产业革命,不断优化种植方案,加大种植培训力度和育苗施肥、土地修整以及病虫害防治等方面实现科学规范管理,推动新基地高质量发展,切实提升产品质量和效益。

郭建强指出,产业发展是实现贫困群众增收致富的有力保障。近年来,在各级各部门以及社会各界的共同努力下,从江县百香果产业发展取得阶段成效,成为了主导产业之一,有效推动了巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,各乡镇党政负责人、百香果工作专班同志要进一步统一思想,

本报讯(通讯员 潘仕创 潘光晨) 12月7日至9日,中国人民政治协商会议第十一届从江县委员会第一次会议在从江县奎里会议中心召开。

县委书记周崇军应邀出席会议并作重要讲话。县委副书记、县长郭建强,县人大会党组书记欧仁文,县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长赵灵芝应邀出席会议并在主席台前就坐,祝贺大会召开。

会议应到委员172人,因事因病请假17人,实到155人,符合政协章程规定。

会议通过了《政协第十一届从江县委员会第一次会议提案审查情况报告》《政协第十一届从江县委员会第一次会议决议》;

会议选举孟荣林为政协第十一届从江县委员会主席,选举周长青、石明莲、蒋正才、吴明大、黄绍毛、梁仲权、张曦七位同志为政协第十一届从江县委员会副主席,选举徐竹青同志为政协第十一届从江县委员会秘书长。

这次会议是在全县上下深入学习贯彻党的十九届六中全会和县十三次党代会精神,实现“十四五”良好开局,全面开启建设“富裕从江、生态从江、文明从江、活力从江、幸福从江”新征程的重要时刻召开的。会议选举产生了政协第十一届从江县委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。会议审议批准了孟荣林同志代表政协第十届从江县委员会常务委员会所作的工作报告和吴明大同志所作的提案工作报告。会议开得圆满成功,是一次解放思想、凝心聚力、求实鼓劲、团结奋进的大会。



从江县政协十一届一次会议场景

会议认为,县委书记周崇军同志在开幕会上的重要讲话,充分肯定了十届政协过去五年的工作,对新一届政协组织和政协委员提出了新的希望和要求,委员们深受鼓舞、倍感振奋,一致表示要深刻领会讲话精神,认真贯彻落实。与会人员列席了县十八届人民代表大会第一次会议,听取讨论郭建强同志代表县人民政府所作的《政府工作报告》,协商讨论了《从江县2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划(草案)》以及其他报告,均表示赞同并给于高度评价。一致认为《政府工作报告》总结过

去五年成绩客观全面、实事求是,谋划未来五年工作思路清晰、措施得力,对2022年工作部目标明确,全面贯彻了中央和省州县决策部署,符合从江实际,顺应群众期待。

会议认为,过去五年以来,中共从江县委团结带领全县人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以脱贫攻坚统揽全局,牢牢守住发展和生态两条底线,举全县之力统筹推进脱贫攻坚、疫情防控和经济社会发展各项工作,脱贫攻坚、全面建成小康社会和“十

三五”规划圆满收官,各项事业取得长足进步,为未来发展提供了坚实保障。十届县政协及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握专门协商机构新定位,紧扣全县发展大局和中心工作,以大团结大联合画出最大同心圆,以协商民主凝聚强大正能量,以改革创新激发工作新活力,为全县经济社会高质量发展做出了积极贡献。

会议强调,今后五年是从江全面建设社会主义现代化新征程的首个五年,也是新一届政协履职尽责的五年。根据全县面临的新形势新任务,县十三次党代会已向全县发出实现高质量发展目标的动员令。十一届县政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届六中全会精神,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,紧紧围绕党代会确定的“一二三四五六”工作思路,围绕“四新”主攻“四化”,突出“三大跃升”“三大突破”“三大突围”献计出力,进一步彰显政协独特的新优势,创造政协履职的新业绩,塑造政协队伍的新形象,开创政协工作的新局面。

会议号召,县政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,始终增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,在中共从江县委的坚强领导下,集思广益、建言献策、凝心聚力、砥砺前行,为推动建设“富裕从江、生态从江、文明从江、活力从江、幸福从江”而努力奋斗。

本报讯(通讯员 潘广帮 梁云凯) 12月10日,县委副书记、县长郭建强率队到从江县贯洞镇真尊公司归龙百香果园开展现场观摩。县委常委、副县长龙志刚,县人大会副主任丁帮军,政协副主席蒋正才参加观摩。

观摩团一行来到贯洞镇真尊公司归龙百香果园,实地察看了百香果产业发展以及套种大豆种植有关情况,通过有关工作人员介绍,详细了解产业种植、施肥、采摘、销售等经营管理有关经验做法。

郭建强指出,产业发展是实现贫困群众增收致富的有力保障。近年来,在各级各部门以及社会各界的共同努力下,从江县百香果产业发展取得阶段成效,成为了主导产业之一,有效推动了巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,各乡镇党政负责人、百香果工作专班同志要进一步统一思想,

佛山市南海区教育系统到从江开展教育交流活动

日前,广东省佛山市南海区教育局组织教育对口帮扶专家团队到从江县开展教育对口帮扶交流活动,县委常委、县人民政府副县长关海权陪同。

活动中,教育对口帮扶专家团队到从江职校开展交流活动,了解学校的基本情况,参观职校汽车维修厂和汽车养护中心等实训基地;在课堂上,观摩并记录县职校幼儿教育专业公开课、汽修专业公

从江县开展“小化工”专项整治行动

本报讯(通讯员 杨政勇) 为全面开展好非违法“小化工”专项整治工作,今年以来,从江县采取“三导向”模式,组织开展“全覆盖、重实效”的“小化工”违法违规行为大排查、大整治行动。

以应急管理网格化为指引,精准施策,全力出击。积极召开“小化工”专项整治工作推进会,强化主体责任,明确完成时限。充分发挥网格化管理实效,加大落实“驻村干部+村‘两委’”的网格片区责任制,推动“小化工”排查工作精细化、规范化开展,做到真排查、真预防,有效提高安全水平,确保辖区安全稳定。

以党员干部为民办实事行动为指引,持续推进、深度摸底。结合党员干部为民办实事行动和机关干部下沉摸排工作,多层次走访全覆盖。对辖区企业、小化工、商业网点、住户采取全面普查、突击夜查、群众举报和夜间用电量排查等多



从江:多措并举推进污染防治攻坚战向纵深开展

本报讯(通讯员 吴德军 吴永生) 今年以来,从江县采取有效措施,加大生态环境保护力度,全面推进污染防治攻坚战向纵深开展。

按照打好打赢蓝天保卫战的目标,从江推进大气污染防治专项行动,督促县城区建筑工地严格落实“六个100%”扬尘防控措施。实施城区和城郊接合部道路网格化保洁管理,增加道路机械化清扫面积和频次。加强对矿山立案查处,推进矿山扬尘治理取得实效。持续开展工业企业达标治理、餐饮油烟治理等专项行动,推进环境空气质量稳定向好。

在持续打好打赢碧水保卫战工作中,从江推进集中式饮用水源地环境排查整治,完成县城集中式饮用水源地和35个千人以上集中式饮用水源地规范化建设;严格落实“河(湖)长制”,三级河长累计巡河17478人次,发现问题13个已全部整改完成;扎实推进城镇污水处理设施建设,12个建制镇和加勉乡污水处理设施已建成,5个建制乡污水处理厂选址工作已完成。

为持续打好打赢净土保卫战,从江全面完成全县耕地质量类别划分,并已提交省生态环境厅和省农业农村厅,继续强化建设用地准入管理,强化

土壤污染重点监管单位拆除过程中的监管,督促指导1家公司完成尾矿库闭库工作。

为解决固废治理工作,从江规范城镇污水处理厂污泥规范化处置,推进固废(危废)全过程信息化监管,目前已进入贵州省固体废物管理信息系统管理的企业有71家,实现了对企业监管的全覆盖。强化废弃农膜利用和处理,2021年上半年全县农膜回收率达84.20%,再利用率达78.53%。

为打好打赢乡村环境整治战,从江完善城镇生活垃圾收运体系建设,县城生活垃圾填埋场和17个乡镇垃圾

中转站投入使用,377个行政村垃圾收运设施设备补充齐全,基本实现“村收集、乡(镇)转运、县处置”。强化畜禽养殖粪污治理,落实畜禽粪污干湿分离处理,鼓励还田利用和有机肥加工,利用率100%。推进农村环境整治示范点,提升农村环境。

从江县通过一系列的举措,确保污染防治攻坚战向纵深推进,全县空气质量持续保持良好,2021年1-11月,从江县城环境空气质量有效监测天数334天,优良天数331天,优良率99.1%,环境空气质量综合指数1.96,环境空气质量按综合指数排名全州第三。